
座間市フードサイクルプロジェクト
令和６年度アンケート結果

2025年4月10日

小田急電鉄株式会社 デジタル事業創造部



＜アンケート実施の経緯＞

令和４(2022)年度から、座間市で実施が始まったフードサイクルプロジェクトの３年間
の取り組みを終え、参加者の率直な意見を徴収し、今後につなげるためにアンケートを
実施。

都市農家に対する市民の考えも聞き、農林水産省へデータ提出。

＜概要＞

アンケート配信日：2025年３月9日～4月10日まで

回答者：フードサイクルプロジェクトに参加したことがある座間市民

回答数：83名



＜フードサイクルプロジェクト サマリー＞

◆プロジェクトに参加して良かった点
「可燃ごみが減って、ごみ出しが楽になった」「自分が作った生ごみ堆肥が、資源循環に
役立てたこと」「ごみの日を待たずに、生ごみを処理できる」の回答が多かった。

◆コンポストバック利用中、大変だったこと、困ったこと
「堆肥の出来具合がよくわからなかった」の回答(37名)が比較的多かった。

◆今後もコンポストバックの継続利用は、回答者の8割程度の意向があった。
継続の理由としては、 「ごみを少しでも減らしたいから」「フードサイクルの取り組みに共
感したから」「すでに生活の一部になっているから」の回答が多かった。

◆今後参加したいフードサイクルの活動
「収穫野菜の販売会」「農業体験会（種まき・植付け・収穫など）」「資源循環など環
境セミナーなど」が多い結果であった。

◆座間市のフードサイクルの取り組みに、小田急電鉄のWOOMSという事業が関わって
いることを9割近い方が知ってた。



＜都市農業について サマリー＞

◆都市農業に対する考え方は、この取り組みに参加して「新鮮な野菜を生産している
都市の農地は守っていくべき」が100％であった。

◆都市農業をより知ってもらうにために効果的な施策
「都市農業で採れた野菜を地元で販売するべき」が多い意見であった。

◆都市農業で採れた野菜や果物、それらの加工品について購入
「地方産の野菜等より高くても購入したいと思う(47％)」「時々購入したいと思う
(53％)」であった。

◆この取り組みに参加して、農山漁村への興味
「持った」が参加前の42.2％から61.4％に増加している。

◆農山漁村の興味がある回答者は、農山漁村への関わりについて「農山漁村を旅行
などで訪れたい(64.4％)」が多い。







【その他自由回答】

・ゴミになるはずのもので花や野菜が育つ楽しみが出来た。
・カラスの被害がなくなり特に生ゴミを肥料化が進めばゴミを回収しやすくいいと思います。
・以前から環境に関心ありゴミも少ない



【その他回答】
・特に冬、日向に置いても分解が進まず、生ゴミを可燃ごみにださざるをえなかったこと
・排出する日が限定されているのがこまった
・乾燥した時のバッグの中の水分キープを忘れて分解が進みにくかった。基本的にお野菜クズばかりで栄養分少なめだからか分解が進みにくかった。
・バックの周りに蝿が来てしまい近所迷惑になってしまった。
・時期によっては堆肥化までの時間がかかり、少ししか入れられないときがあった
・バックが雨に濡れないように注意するのが少し大変だった。
・生ゴミの堆肥にかかる時間が季節によって違い、冬場は投入をためらう
・一度だけ、バッグの外側にコナダニが繁殖して困った。冬は生ゴミが分解しにくかった。





【その他回答】
継続するためには、今まで通り堆肥の回収をしていただきたい。回収がなければ継続するかは考えたい。











【自由回答】
３カ年座間市で実施してきた「フードサイクル」の取り組みについて、ご意見、ご要望、ご感想またはご提案などありましたら
ご記入ください。…55件回答

詳細別紙参照年代 性別
FCP取り組
み年数

コンポストバック所有
数 「フードサイクル」の取り組みについて、ご意見、ご要望、ご感想、ご提案など

４０代 女性 2年 ２個
・コンポストの材料を市役所で購入できるようになったので、続けていきやすくなった。
・堆肥を自分で使用できないので、定期的に回収があると今後も続けやすい。

５０代 女性 2年 ２個
3年目も参加したかったのですが、気がついたら募集期間が終わっていました（最後の報告会に欠席したから？）
3年目からは個人的に基材を購入し、生ゴミが臭う夏の間だけ堆肥作りをしていました（堆肥が利用しきれないので。）
できた堆肥を回収して、農家さんや家庭菜園をしている方に有効的に利用してもらうシステムがあると続けやすいと思います。

５０代 女性 2年 今は持っていない

LFCは以前から知っていたので、この機会にお試しさせてもらいました。ありがとうございました。
家庭で、あの量の堆肥は使い途に困ってしまうので、回収してもらえるのはありがたいです。ただ、基材の購入やバッグの買い替えを考えると、キエーロの方が良い？と思案し
てしまいました。キエーロも、まだやった事は無いのですが。
「生ゴミは土に帰す」は、自然な事だと思っています。

５０代 女性 1年 今は持っていない イベント終了後も堆肥の回収を継続してほしかった

４０代 女性 3年 ２個 お金がかかることではありますが、このシステムを導入し、賛同する人が参加できたことに意義があると思います。ごみの減量に少しでも貢献できたことが嬉しいです。

４０代 女性 3年 １個
キットを自分で購入するのは少し負担があるが、この活動を趣味と捉え、趣味のための費用と考えて購入している。購入費用分とまではいかなくても多少の収穫野菜のプレ
ゼントがあったりしたら嬉しい。収穫野菜がどの給食に使用されたか、写真など見せてくれたら嬉しい。

８０代 女性 3年 ２個 このプロジェクト稼働前までは、生ごみを乾燥させてから出していましたが、このような取り組みをしていただき、座間もなかなかやるなあと思い見直ししているところです。

５０代 女性 3年 １個
この活動は思ったより大きなうねりにはならなかったような気がします。堆肥にするコンポストはどんなものでも良い、出来た堆肥は自家用でもいいし、自家用にできない家庭
は市が回収する、などもう少しみんなが参加しやすいものにするのがいいのでは。

４０代 女性 2年 １個
ゴミの量や環境についてを考え直すいい機会となりました。資源ごみを分けるだけでゴミのかさが随分減ること。小さく捨てられる事が励みになりました。環境に対する意識が
高まる活動に参加できて良かったです。お皿についた油を古布で拭き取ると洗剤、水の使用量も減りました。いつまでも自然豊かな綺麗な座間市でありますように。

５０代 女性 3年 １個
これからも継続してもらいたい



年代 性別
FCP取り

組み年数

コンポストバック

所有数
「フードサイクル」の取り組みについて、ご意見、ご要望、ご感想、ご提案など

４０代 女性 3年 ２個

コンポストには興味があったが、できた堆肥を利用する方法がなく取り組めなかったがこのプロジェクトに参加でき、非常に有意義でした。ま

た農家の方の生のお声も聞くことができ、このプロジェクトでできたお野菜を買うこともでき食べ物を廃棄しないで済むように心がけて生活を

するという気持ちもできてきました。

最初は、会社のISO14001の取り組みに実績として書けるかな程度の気持ちで参加しましたが、想像以上に良い経験でした。私の会社

は横浜市なのでなかなか難しいですが、座間市の企業さんにお昼のお弁当の残り物などを入れてもらって出してもらったらいいのではないか

と思うのですが、企業ゴミとして別の回収なのでしょうかね。特にISOを取得しているところは企業の取り組みとしてアピールできるので何か

方法はないかなと感じてます。

５０代 女性 3年 １個 コンポストのことを知り環境問題に少しでも関われた事を嬉しく思います。今後もイベント、講習会等あれば参加させて頂きたいです。

４０代 女性 2年 １個 コンポストの基材を割引で購入できるなら，今後も続けていきたい

６０代 女性 3年 ２個
ぜひ市による堆肥回収を続けてほしいです。生ゴミを出さない生活が家族全員に定着したので、堆肥にしたら市が回収するこのサイクルを

やめたくないです。

３０代 女性 1年 １個 つちをいじるたのしさ、子供と共に野菜や花を育てる楽しさを学ぶことが出来ました。

５０代 男性 2年 １個
とてもよかったです。

これからも継続します。

５０代 女性 3年 ２個
とても楽しかったです。もう生活の一部で今後、FCPさんのように野菜譲渡会に合わせて回収いただくとか、回収してくれる農家さんのご案

内とかしていただけたら楽しみが増えます。この活動を詩の取り組みとして続けるのは難しいかもしれませんが、よろしくご検討ください！

２０代 男性 3年 ２個 とても楽しく取り組んでおります。来年度以降も楽しく取り組みたいと思います。

５０代 女性 1年 １個 とても良い事業だと思います

５０代 女性 3年 ２個 とても良い取り組みだと思います。堆肥づくり楽しいです。

７０代 女性 2年 ２個

ひとり暮らしのせいもあると思いますが、コンポストを始めてから生ゴミが殆ど無くなり、ゴミ回収日を意識することも、夏場の生ゴミのストレス

も全く無くなりました。

生ゴミへの意識が「目から鱗」並みに変わりました。

座間市に住んで30年以上になりますが、この「フードサイクルプロジェクト」参加以前は正直、座間市への関心や愛着は殆どありませんでし

た。

今は「座間市やるじゃん！」という気持で、初めて座間市民であることを嬉しく誇らしく思っています。

食べている限りはコンポスト続けていきますよ！

担当の皆々様、ありがとう御座いました。

６０代 女性 1年 ２個

フードサイクルのやり方がわかったものの実際に自分で作ったコンポストを生活の中に取り組む方法がわからずプロジェクト参加後も自分で

続けても活用までが結びつかないのは残念です。

もっと身近にフードサイクルのシステムとして、実りを楽しめるまでの方法も教えて欲しかったです。

７０代 女性 2年 １個 プロジェクトで終わるのではなく市民誰もが取り組みやすいよう拠点となるような所があるとよい。



年代 性別
FCP取り

組み年数

コンポストバック

所有数
「フードサイクル」の取り組みについて、ご意見、ご要望、ご感想、ご提案など

６０代 女性 3年 ２個

プロジェクト開始当初、市のモチベーションとしてごみ処理施設の処理能力が上限に達していて設備の耐用年を延命するという目標があっ

たと思います。プロジェクトの途中経過でこの目標がどうなったのか説明がないように思いました。規模が小さすぎて達成できない、計測方

法がないなど結果が不明であっても説明してほしいと思います。

５０代 女性 2年 １個 もっと、市民に浸透するように、宣伝していかなくては、根付かないと思います。

５０代 女性 2年 １個
もっと多くの方が参加したらいいなと思いますが、まずは最初に無料で配られて有料になって止めた方のバックが余ってるなら私に一つ貸与し

て欲しい（苦笑）アンケートで無料ならやるという市民が意外と多かったのでそこをまず動かせたらいいなって思います。

５０代 女性 1年 １個 モニターのような形で取り組むことが出来たら継続をしていけそうな気がしました。

４０代 男性 1年 １個
やりたいものの、堆肥購入の費用は無料もしくはそれに近い金額でもいいのでは？と思います。ゴミを減らしてるので、それなりの資材削減

にはなっているはず、と思います。

７０代 女性 1年 １個 意見でも提案でもないんですが、現在大きなポリのコンポストを使って生ゴミを土に戻して、自宅でプランターなどでお花を楽しんでます。

４０代 女性 1年 今は持っていない 一度バックを返してしまったが、無料ならまた参加したい

４０代 男性 3年 １個 楽しく取り組めました

５０代 女性 3年 １個

感想：ただの生ゴミがフードサイクルという形で無駄な物にならず活用され、ゴミを減らす方法を知ることができて、参加して良かったです。

提案：フードサイクルの目的が一番ですが、それ以外にもゴミ出し後、収集されるまでの間にカラスがゴミを荒らす被害を防止する為という

目的として、座間市の各家庭で取り組むのはどうでしょうか。

マンション管理組合の理事会向けに推進されることを希望します。

６０代 女性 2年 １個 関わる市民　農家を増やして、座間の農業をまちづくりとして進めていってほしい

４０代 女性 3年 ２個
元々コンポスには興味があったが、集合住宅のため堆肥の処理に問題がありましたが、自治体で利用していくというシステム作りにチャレン

ジするという点とても良かったと感じました。長く継続可能なシステムにしたいと感じています。

５０代 女性 3年 ２個

今後の拡大定着を切に希望しますが　異物排除など、堆肥となるまでのご苦労を知り　実用化は中々難しいのかなとも思います。

フードサイクルを十分理解して、協力したい市民がこれからもっと増える事を願うばかりです。

５０代 女性 3年 ２個

座間市がこの活動をしていることを誇りに思います。生ゴミが堆肥になっていくのを目の当たりにして、これはゴミではないと実感し、ほとんどの

自治体が燃やして処理していることは大きな疑問です。できたら、市内のどの家庭でも実施してほしいですが…。せめて参加している私たち

が今後も続けられるよう、お願いします。

６０代 女性 3年 3個
座間市としてこれからも継続していってください。そして、もっと仲間が増えますように。飯島さんの堆肥が足りないというお話しに胸が熱くなり

ました。

５０代 男性 2年 １個

最初は、自宅で堆肥が作れるのかな？そんな軽い気持ちからでしたが、参加してみて、それだけではないことが分かりました。

一人一人の力は小さいですが、数が多くなれば、それだけ力が大きくなります。

生ごみが減ると言う取り組みはとても良いと思います。

もっともっと良いやり方、収集のやり方もあるかもしれません。

それがクリアできれば今よりもっとよくなると思います。

６０代 女性 1年 今は持っていない 作成した堆肥のリサイクルの還元を増やして欲しい



年代 性別
FCP取り

組み年数

コンポストバック

所有数
「フードサイクル」の取り組みについて、ご意見、ご要望、ご感想、ご提案など

４０代 男性 3年 １個 参加できて良かったです。取り組みを継続していただきたいと思います。

８０代 男性 3年 ２個 市全体でもっと推進してCO2削減に努力すべき

４０代 女性 3年 ２個 市内の小学校や幼稚園でも教育の一環で導入してもよいと思いました。ゴミの変化など、よい発見もあると思います。

５０代 女性 2年 １個
市民として参加できて嬉しく、大変素晴らしい取り組み

関連機関の皆さまありがとうございます

７０代 女性 1年 今は持っていない 私は無理ですが良い試みだと思うので若い人には継続してもらいたいです。

６０代 女性 3年 ２個 持続可能にして、仲間を増やしていけたらいい

４０代 女性 1年 １個 自宅ではなく、臭いの気にならない大きな公園などで出来たら嬉しいです。

６０代 女性 1年 １個 続けたいと思ってます

６０代 女性 2年 ２個

体調の都合で堆肥管理作業などには参加できませんが、ごみ収集所に出すだけで市の取り組みに参加できるので、大変嬉しくやり甲斐

を感じながら参加しています。

我が家には小学生の子供は居ませんが、市内の子供達が美味しい給食を食べられているということに関わっているなんて、嬉しいです。

５０代 女性 3年 ２個 堆肥作りに興味を持っていた時にプロジェクト参加出来てよかったです。

５０代 女性 2年 １個

知ればやりたいと思う人多いと思いますので、広報に毎回載っている生ゴミの増減データ近くにコンポストのことシリーズで掲載して欲しい

個人的に続けるのに必須なのは堆肥回収です、現状維持をお願いします

麻袋と機材を近くでいつでも入手できるようして欲しいです（コミセンや出張所、せめて麻袋ぜひともしびショップに）

５０代 女性 3年 ２個 長期不在、闘病で挫折した。乾燥タイプでコンパクトのも併用したい

５０代 男性 3年 １個 土を無料で配ってもらいたい。

７０代 女性 3年 ２個
毎日生ゴミが出るのですぐコンポストのバックに入れられる事が気に入っている。台所もいつもきれいで料理がしやすい。もっと早くに始めてい

たらと思います。

７０代 男性 3年 ２個 有意義な取り組みなので多くの市民が参加できる様にしてほしい。

５０代 女性 3年 ２個

有意義な取り組みに参加できて良かった

これからも継続していきたい

コミュニティにも今年から積極的に参加しようと思います







【その他自由回答】
・家庭菜園のアシストやアドバイス
・JA海老名のグリーンセンターはいつ行っても混雑しており、都市農業の産品に対する消費者・住民の関心度は非常に高いと思い
ます。JA座間の店舗はあまりに小さく住民が日常使いするには商品の数も少なく、宣伝効果も低いと思います。月２回の市役所横
の朝市は、開催頻度が少なくあっという間に売り切れてしまい、日々の買物としては利便性が低いです。海老名のように少しでも
常設に近い形でもっと幅広い農産品を提供できるよう行政が支援することはできないものでしょうか。

・このプロジェクトを目にするまで全然知らなかったので、知る機会が必要かもしれません。











【自由回答】

都市農業に関して、ご意見・ご感想などがあればご記入下さい …28件回答

年代 性別
FCP取り

組み年数

コンポスト

バック所有

数

都市農業に関して、ご意見・ご感想などがあればご記入下さい

５０代 女性 2年 １個

「都市農業を守る為」と銘打って、クラウドファンディングして、資金を集め、空き家の持ち主にも、「更地にして、農作物を作るから、借地にして欲しい」と声をか

け、OKが出た空き家を、資金で、更地にし、市民農園にし、希望者に、農作物を作ってもらい、できた作物は、買い上げて、地元スーパーとかで、販売すると

いう、流れを作っては、どうでしょうか？

このようにしたら、モデルケースとして、国も、動くと思うのですが…

５０代 女性 2年 １個 フードサイクルの取り組み、これからもよろしくお願いします

４０代 女性 1年 １個 リサイクルプラザでの野菜販売時間が早くなってしまったので、元の時間に戻して欲しいです。

６０代 女性 1年 ２個 可能な限り地産地消を大切にしていけたらよいなぁと感じます。

５０代 女性 2年 １個 感謝しています

７０代 女性 2年 １個 環境問題に関することは草の根運動であることを感じます。

６０代 男性 2年 今は持っていない期待しています。

６０代 女性 3年 ２個 気温の上昇を抑えたり、防災の面でも火除け地になるなど多方面での重要性が都市農業にはあると思います。

７０代 女性 3年 ２個 季節ごとのイチゴ狩りミカン狩りなし狩り等芋掘り等地域で参加出来たらいいのになあーと思います

６０代 女性 1年 今は持っていない交流の機会を増やして欲しい

６０代 女性 2年 １個 座間の農業を維持するよう市は取り組んでほしい。市民が協力できるメニューをもっとつくるべき。

５０代 女性 3年 １個 座間市内のどこで野菜が作られ、どこに流通されているのか知りたい。

５０代 女性 3年 ２個
埼玉県出身ですが、家の周りが田畑でした。この環境は、子供の教育にも役立ちます。最近は食物と生活が切り離されており、危惧しています。宅地化はも

う進めなくてよいのではと考えます。都市農業を守ってほしいです。

７０代 女性 2年 ２個
少しでもお手伝いしたいと近郊他市の援農に参加した事もありますが「足」がなく続きませんでした。通うための手段があればなぁ、と思います。



年代 性別
FCP取り

組み年数

コンポストバッ

ク所有数 都市農業に関して、ご意見・ご感想などがあればご記入下さい

７０代 女性 1年 今は持っていない新鮮な食材を地元で消費できれば二酸化炭素を減らすためにも良いと思う。

５０代 男性 3年 １個
新鮮な地場産の野菜が安価で購入できれば消費が増えると思うが、農家の収入とのバランスが難しいので、補助等の支援で安定的な農業経営ができるよ

うになると新規就農者も増えると思う。

４０代 女性 3年 ２個 生活しているところで食べ物が賄えるというのは大切なことだと思います。現在あるものはできる限り残していったほうがいいと感じます。

３０代 女性 1年 １個 青森県十和田市

５０代 女性 3年 ２個
昔は考えられなかった都市での農業が当たり前になり、美味しい野菜ができることが証明されています。そもそも農業は大変ですが、どんな形でも協力できる方

法があるとわかりました。今後も関われればと思ってます。

５０代 女性 2年 １個
宅地化などもう少子化で人口減少していく一方なのに必要ないと思う。それより農地（野菜を作る工場など）の食の地産確保が一番有効思います。農業

やるほどの体力はないのでオートメーション化した工場だったら私もパートで雇ってください？!

４０代 女性 3年 ２個 地産地消が言われる中、地元で作られた物は配送距離が短い範囲で消費されるのが1番だと思います。

７０代 男性 3年 ２個 地産地消のために続けて頂きたい。

６０代 女性 3年 3個 地産地消は、エネルギーの観点からも推進していくべき

６０代 女性 2年 ２個 朝市の時間に市役所まで出かけるのがなかなか難しいです。市内で撮れた農作物を気軽に購入できる方法があると有り難いです。

５０代 女性 3年 １個
道の駅のような新鮮な野菜が購入出来る

場をアクセスしやすい場所に作ってもらいたい

８０代 男性 3年 ２個 農地が減らないような施策がひちよう

５０代 女性 3年 ２個
農地は厳密には自然ではないかもしれませんが、宅地ばかりになるのも味気ないと思っています。気軽に家庭菜園ができる環境が増えると良いと思います。

６０代 女性 1年 １個
野菜が高い今、身近なところで生産し消費する仕組みはいいと思う

米も高いので米作りも参加したい







設問 選択肢

フードサイクルプロジェクトの取り組みに何年参加されましたか。

1年

2年

3年

わからない

その他:

現在、コンポストバックは何個お持ちですか。

１個

２個

今は持っていない

その他:

フードサイクルプロジェクトに参加して、良かった点、気づいたことは何ですか。(いくつでも)

堆肥づくりが楽しかった

可燃ごみが減って、ごみ出しが楽になった

ごみの日を待たずに、生ごみを処理できる

食べきる、残さない、無駄にしないなど、生ごみが少なくなった

自分が作った生ごみ堆肥が、資源循環に役立てたこと

環境問題に興味を持てるようになった

地元の農家に利用してもらえたこと

特に感じたことはなかった

その他:

コンポストバック利用中、大変だったことや、困ったことなどがありましたか。（いくつでも）

生ごみを混ぜるのが面倒であった

バック内の臭いが気になった

虫が発生するのが苦手だった

計量するのが面倒だった

堆肥の出来具合がよくわからなかった

特にない

その他:

座間市のフードサイクルの取り組みとして、今後もコンポストバックを利用していきたいと思いますか。

継続してコンポストバックを利用していきたい

他の形で生ごみを処理していきたい

今後は継続はしない・したくない

わからない



設問 選択肢

前設問で「継続したい」を選択された方にお聞きします。継続したい理由は何ですか。(いくつでも)

すでに生活の一部になっているから

ごみを少しでも減らしたいから

生ごみ堆肥を地元農家さんに利用してもらいたいから

生ごみ堆肥を自家利用したいから

堆肥づくりが楽しくなってきたから

環境のため(CO２削減など)

フードサイクルの取り組みに共感したから

その他:

前設問で「他の形で生ごみを処理していきたい 」を選択された方にお聞きします。

他の形とは、どのような方法で実施することを考えてますか。(いくつでも)

段ボールコンポスト

生ごみ処理機・乾燥機

コンポスター

ミミズコンポスト

キエーロ

その他:

前設問で「継続しない」を選択された方にお聞きします。

継続しない理由は何ですか。(いくつでも)

基材購入等が自費負担になったため

臭いや虫など不快であった。

生ごみがあまりでななかったため

生ごみが多く処理しきれなかったため

家族の協力を得られなかったため

全般的に面倒であった

その他:

今後、フードサイクルの活動として、どのような活動（イベント）があったら参加したいですか。(いくつでも)

堆肥管理作業

収穫野菜の販売会

農業体験会（種まき・植付け・収穫など）

市内コンポスト利用者によるコミュニティ

コンポストセミナー

資源循環など環境セミナーなど

その他:

座間市のフードサイクルの取り組みに、小田急電鉄のWOOMSという事業が関わっていることを知っていますか。

知っている

知らない

わからない

３カ年座間市で実施してきた「フードサイクル」の取り組みについて、ご意見、ご要望、ご感想またはご提案などありましたらご

記入ください。
自由回答



設問 選択肢

Q１　今回の取組（又はイベント）に参加する以前、都市農業に対する考え方はどうでしたか。

新鮮な野菜を生産している都市の農地は守っていくべき

都市農家はやめて農地を宅地化して都市開発を進めるべき

何とも思っていない

Q２　今回の取組（又はイベント）に参加して、都市農業に対する考え方はどうなりましたか。

新鮮な野菜を生産している都市の農地は守っていくべき

都市農家はやめて農地を宅地化して都市開発を進めるべき

何とも思っていない

Q３　都市農業をより知ってもらうにためには、次のどれが効果的ですか？（いくつでも）

都市農業に関するイベント（又は取組）をもっとやるべき

都市の農業者と直接ふれあえるイベント（又は取組）をもっとやるべき

都市農業で採れた野菜を地元で販売するべき

その他:

Q４　都市農業で採れた野菜や果物、それらの加工品について購入したいですか。

地方産の野菜等より高くても購入したいと思う

時々購入したいと思う

特に購入したいと思わない

Q５　今回の取組（又はイベント）に参加する前、都市部以外の農山漁村に興味を持っていましたか。

持っていた

少し持っていた

持っていなかった

Q6　今回の取組（又はイベント）に参加して、農山漁村に興味を持ちましたか。

持った

少し持った

持たなかった

Q6－２「持った・少し持った」とご回答した方に質問です。農山漁村への関わりについて教えてください。

既に農山漁村に訪れたことがある

農山漁村を旅行などで訪れたい

農山漁村に移住したい

訪れたいと思わない

都市農業に関して、ご意見・ご感想などがあればご記入下さい 自由回答

性別 男性、女性、回答したくない

年代 10代、20代、30代、40代、50代、60代、70代、80代、90代、回答したくない
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